

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 17-й
№ 80 (2424)

Четверг,

11

июля

1968 г.

Цена 2 коп.

НА ОРБИТЕ — «МОЛНИЯ-1»

5 июля 1968 года в Советском Союзе осуществлен запуск очередного спутника Земли «Молния-1».

Основными задачами запуска спутника связи «Молния-1» являются обеспечение эксплуатации системы дальней телеграфно-телефонной радиосвязи, а также передачи программ центрального телевидения СССР на пункты сети «Орбита», расположенные в районах Крайнего Севера, Сибири, Дальнего Востока и Средней Азии (ТАСС).

На тему
дня

СЕНОКОС — пора горячая

В большинстве хозяйств района в минувшую зиму с концентратами было не так уж и плохо. Однако молока и мяса недобрано много. Причина одна — некачественное сено или вообще отсутствие его.

Взять, например, колхоз «Сибирь». Зерна осталось от своего урожая вдвое. Но ведь с надоями было не все благополучно. Такое же положение в ряде других совхозов и колхозов.

Нынче зимовка скота ожидается трудная. Дело в том, что на свои концентраты надеяться нечего. Из-за плохих погодных условий зерновые выгорают. Не все благополучно с основной кормовой культурой — кукурузой. А раз нет урожая зерновых, не будет и соломы. Поэтому, как никогда, стоит вопрос о заготовке сена, хотя трава плохая.

К сожалению, в ряде хозяйств к сенокосу относятся пренебрежительно.

Совхоз «Салаирский» распо-

жен в подтаежной зоне. Здесь травостой намного богаче, чем где-либо. Если на территории совхоза «Пермяковский» свал травы идет уже более 10 дней, и уже начали скирдовать сено, то на первой ферме у салаирцев не скошено ни одного гектара. Чего ждут? Неизвестно. Видимо, опять решили снизить продуктивность молочного стада.

Если посмотреть работу пятой фермы совхоза «Горьковский», то тоже утешительного мало. В течение 10—15 дней здесь работают 5 конных и одна тракторная косяки, травы же свалено всего лишь 70 гектаров. При таких темпах для животных на зиму придется заготавливать березовые ветки.

При создавшихся условиях необходимо все внимание сосредоточить на заготовке грубых кормов. Все участки должны быть скошены. Если же трава низкорослая, то к граблям сделать упор, чтобы можно было

сгрести всю массу без единого килограмма потерь.

Ежегодно возле кустов, в болотах остается невыкошенная трава. Нынче нужно приложить все силы, а выкосить все неудобья. Ни одного клочка неиспользованных угодий — таков лозунг дня. Обстановка напряженная. Задача руководителей, специалистов — мобилизовать все население на заготовку грубых кормов, а партийным, комсомольским, профсоюзным организациям оказать хозяйственникам в этом помощь.

Чем лучше сейчас поработают полеводы, тем легче потом будет зимовка скота. Значит специалистам не следует стоять в стороне. К сожалению, многие главные зоотехники, ветеринарные врачи, агрономы считают лучшим — отойти. Такого же мнения и ряд хозяйственников. Многие ушли в отпуск в такое ответственное время.

Сенокос — пора горячая.



Давно работает дояркой в колхозе «Россия» В. Д. Баглай. Она всегда справляется с порученным ей делом.

Несмотря на то, что в хозяйстве было трудно с кормами в период зимовки и не все благополучно с выпасами сейчас, опытная колхозница не отстает от передовиков.

НА СНИМКЕ: В. Д. Баглай.
Фото В. ТИХОНОВА.

По нашему району

В РК ВЛКСМ

9 июля состоялось совещание комсомольских активистов по вопросу проверки выполнения первичными организациями мероприятий по достойной встрече 50-летия Ленинского комсомола.

О целях и направлении проверки рассказали заведующий отделом комсомольских органов обкома ВЛКСМ Н. Н. Полуденный и секретарь райкома партии Трофим Иванович Карелин.

Члены райкома получили конкретное задание по проверке работы первичных организаций к своему юбилею.

Л. ШЕРИН.

ДЕНЬ КИНОМЕХАНИКОВ

Празднование дня кинемехаников в нашем районе входит в традицию. 8 июля по инициативе районной кинодирекции этот праздник был проведен в районе Беково на берегу речки Бачатки.

А. Ф. Широков — директор районной киносети открыл торжество. Имена активнейших проводников искусства и культуры на селе: В. А. Ермольчикова — заведующего Бековской киностанцией, В. Г. Зырянова — Евтинской, Г. В. Григорьева — Задубровской, Г. Е. Савидова — Ново-Пестеревской — были вписаны в районную Книгу почета. Грамотами наградили кинемехаников Е. Д. Худяшова (Малая Салаирка), Н. В. Скобелева (Чертолог), Н. И. Кузьмина (Ново-Бачаты), В. А. Кулака (Коновалово).

День кинемехаников прошел весело. Он явился смотрам активности и организаторского умения проводников культуры на селе. (Наш корр.)

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

По плану совхозы и колхозы области в этом году должны выкосить травы на естественных угодьях с 243 000 гектаров. На 8 июля они скошены с 46 тыс гектаров — 18,5 проц. к плану. Сена заготовлено 5938 т, травяной муки приготовлено 286 т.

В последние дни резко поднялись темпы совхозы Промышленновского района. Заметно поднялись темпы совхозы и колхозы Промышленновского района.

С 28 тыс. гектаров естественных сенокосов намечено убрать сено хозяйства Беловского района. Однако скошены травы менее чем с 400 га, а сена заготовлено лишь 260 тонн. По существу не ведут сенокоса тисульские хозяйства: из 10 тыс. га косовица выполнена на 34 га. Крайне медленно идет сенокос в Яйском районе.

Травяную муку по-настоящему готовят только в Мариинском районе. Здесь этого норма припасено уже 158 т из 280, имеющихся в области. Стоят травяные сушилки в Юргинском и Промышленновском районах. Лишь по 13—30 тонн приготовлено витаминной муки в Топкинском, Чебулинском, Кемеровском, Ижморском, Новокузнецком районах. (Газ. «Кузбасс» за 10 июля).

ВПЕРЕДИ — ПЯТАЯ *Наши интервью*

Много людей и техники сейчас на земле совхоза «Пермяковский». В тайгу приехали заготавливать сено из других хозяйств. А как идут дела у хозяев? С таким вопросом наш корреспондент обратился к главному агроному совхоза «Пермяковский» Николаю Павловичу Ковалеву. Вот его ответ.

Всего полеводам нашего хозяйства нужно заготовить 3300 тонн сена, в т. ч. из одностебельных трав — 1820. Значит, немаловажную роль играет проведенный сев. С этим лучше других справился коллектив пятой фермы.

Не плохо здесь начали сенокос. Для заготовки дешевого грубого корма карадинцы создали механизированное звено, состоящее из нескольких агрегатов косилок, по два стогообразователя, подборщика, граблей ГПТ-14. Сейчас идет стогование ранее скошенной массы. Механизаторы, как и весной, опять заняли первое место.

В отличие от прошлых лет, нынче впервые пущены 2 агрегата для сушки витаминного сена. Есть одна установка на пятой ферме. Задание этому коллективу — насушить 25 тонн. С планом справляются успешно. Такое количество уже есть. Большая заслуга в этом управляющего фермой А. А. Пегешева и агронома Валентины Сибиряковой. Особенно хочется отметить работу молодого специалиста.

Валя в прошлом году окончила Кемеровский сельскохозяйственный техникум. Несмотря на молодость, проявляет настойчивость в работе. Впервые в истории совхоза агроном Сибирякова провела картирование сорняков. Теперь имеется полная ясность по всем полям.

Если в Барале темпы не снизят, то животноводы будут с кормами. За полеводами пятой фермы тянутся остальные.



С ТЕЛЕГРАФНОЙ

ЛЕНТЫ ТАСС

ПРЕЗИДЕНТ ИНДИИ В МОСКВЕ

8 июля в Москву по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и правительства СССР с официальным визитом прибыл Президент Республики Индия д-р Закир Хусейн.

На Внуковском аэродроме главу дружеского государства встретил Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуров и другие официальные лица.

Президент Индии д-р Закир Хусейн нанес 8 июля в Кремле визит Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорному.

Между Н. В. Подгорным и Президентом Закиром Хусейном состоялась сердечная, дружественная беседа.

В тот же день д-р Закир Хусейн нанес в Кремле визит Председателю Совета Министров СССР А. Н. Косыгину.

ПЛЕНУМ ЦК ФКП

ПАРИЖ, 8. (ТАСС). Сегодня в парижском пригороде Нантер открылся пленум ЦК Французской коммунистической партии.

С докладом о политическом положении и задачах партии на пленуме выступил Генеральный секретарь ФКП Вальдек Роше.

ХУНТА СВИРЕПСТВУЕТ

ПАРИЖ, 8. (ТАСС). Греческие власти продолжают массовые аресты студентов, подозреваемых в деятельности, направленной против диктатуры военной хунты, говорится в обращении Национального совета организации сопротивления греческих студентов «Ригас ферреос». В обращении приводится список фамилий студентов, которые были арестованы и подвергнуты пыткам.

ЗАДАЧА

В решениях XXIII съезда партии и апрельского (1968 г.) Пленума ЦК КПСС много внимания уделено усилению идеологической работы и коммунистическому воспитанию всех трудящихся, и особенно молодежи. Долг партийных организаций укреплять в людях чувства советского патриотизма, неограниченно к буржуазной идеологии. Основную роль в этом призвана сыграть система политпросвещения.

До начала учебного года в системе партийного и комсомольского политпросвещения осталось немногим более двух месяцев, поэтому партийные и комсомольские организации уже теперь должны вплотную заняться подготовкой к его началу.

В течение прошлого учебного года партийные организации рай-

она особое внимание уделяли вопросам повышения идейного уровня проводимых занятий, самостоятельной работе с политической литературой, чтению и конспектированию произведений В. И. Ленина. Большую помощь в решении этих вопросов оказала зачетная система, введенная с первого же занятия во всех формах политпросвещения. Вопросы учебы нередко обсуждались на заседаниях парткомов и партотделов. Однако еще не все партийные организации использовали систему партийной учебы как действенное средство, с помощью которого можно значительно улучшить постановку всей воспитательной работы. Не везде глубоко анализировали состояние партийной учебы, искали новые формы и методы активизации слуша-

телей, улучшения работы кабинетов политпросвещения, обеспеченности слушателей и пропагандистов учебными пособиями. Слабым и требовательным к коммунистам пропускать занятия, срывать и делиться им потому, что отдельные секретари парткомов, хозяйственные и советские руководители допускали провалы в дни проведения других массовых мероприятий.

Например, в совхозах «Родина», «Пермяковский», «Бачатский» и других в дни занятий проводились балансовые комиссии, заседания райкомов, сессии сельских и поселковых Советов.

Исходя из этого, партийные организации должны «ныне принять конкретные меры, чтобы не допустить ошибок прошлого года. Пе-

ред секретарями партотделов возникает вопрос: как обеспечить уровень занятий на новый учебный год?

Прежде всего во всех партийных организациях нужно глубоко разобраться по каждому коммунисту в отдаленности. Подготовленным в течение предыдущих лет в начальных политшколах включить для обучения в школах основ марксизма-ленинизма первого года.

Для коммунистов, слабо усвоивших программу и не имеющих навыков самостоятельной работы с политической книгой, целесообразно создавать кружки по истории КПСС, по международному рабочему и коммунистическому движению, по текущей внутренней и внешней политике партии и правительства.

Для коммунистов до 30-летнего возраста и молодежи, не имеющих законченного восьмилетнего образования, основной формой учебы является занятие в вечерних и заочных общеобразовательных школах. Особенно это относится к комсомольцам и молодежи. Поэтому задача парткомов, комитетов ВЛКСМ, директоров школ — уже теперь провести разноступенчатую работу и записывать желающих учиться. Особенно это касается отдела заочного обучения райкома.

Слушатели школ основ марксизма-ленинизма первого и второго года обучения будут изучать историю КПСС, школы основ марксизма-ленинизма четвертого года — политэкономии (социалистической и коммунистической способ производства).

А ваше

Выбрать профессию — в значительной мере выбрать судьбу. Образ жизни, интерес — все будет подчинено тому главному делу, что выберете. И как важно вовремя понять, в чем же твой талант и к чему у тебя склонность.

Вот и Тоня Соколова из села Коновалово. Окончила восьмилетку, работала на ферме (и довольно успешно), иногда помогала матери варить обеды на кулестане. И думала: а все-таки на чем же остановиться? Когда приезжали подруги из города, нарядные, возбужденно рассказывали о своей работе, учебе, становилось тоскливо, как-то еще ярче вырисовывалась своя жизнь, тихая, одиозная; хотелось в город. Но оставив одну мать, с которой пришлось разделиться так много и горестей, и радостей, не смогла. Так и прижалась в колхозе, привыкла, а потом и полюбила.

— Еще в детстве, — рассказывает девушка, — мы часто играли в продавцов. Не думала тогда, что простая игра перерастет в нечто большее.

Вот уже месяц, как Тоня стоит за прилавком нового, современно оформленного магазина. Пока ученицей.

Сегодня продавщица — это пропагандист деятельности нашей промышленности. Это воспитатель хорошего современного вкуса. Разве может он обойтись без знаний, и знаний обширных? И Тоня решила поехать учиться в Кемь-рово в торговые училища. Поговорила с матерью, она одобрила решение дочери. Вот так и живет обыкновенная девушка в селе Коновалово.

И жители этого села имеют нечто большее, чем горожане: ежедневно ощущают красоту природы, чистый свежий воздух, прохладу воды в реке Ине. Когда мы с Тоней пришли к реке, то эта веселая, задорная девушка, глядя и любящая как отливает бронзой на солнце плечи загорелых мальчишек, ловящих рыбу, восхитилась:

— А все-таки как у нас здорово! Только вот скучно. Играть этого и развлекается молодежь из села.

Простоимся разговор группы парней и девчат, стоявших на остановке в ожидании автобуса на Пермь. Шумно спорят, они посвящали в суть своего разговора окружающих.

— А что у нас в селе делать? — который раз повторял свой вопрос широкоплечий высокий парень, обращаясь к девушке. — Уходил в армию — провела скука, пришел — встречает отца. Придешь в клуб, посидишь и все. И оставаться хочется: мать там. Да скука съест.

— На Баранки, кажется, здесь автобус останавливается? — заступающийся языком освещенный полумедленным к ребятам изрядно выпившим парнем. — Маткушку навести поехал.

— Ох, и молодежь пошла, — совершенно падохнула седовласая женщина. — В наше-то время! Голод, войну — все мы пережили, все стерпели, выстояли. А они! Да что они смугли!..

— Не сдвинуть ли мы строго судим, придираться, — заступился мужчина, — требуем всего того, до чего они ни умом, ни сердцем просто не доросли. Придет время, и они встанут в строй. И сделают не меньше, чем сделали мы четверть века назад. Слетят в них разом эта

Продолжем разговор о газете в жизни. Рецепт от скуки — деятельность

мнение?

рыбья чешуя, которую они с таким старанием натирают на себя. Пусть побеседает, черт с ними.

Слушать разговор дальше не хотелось. Он не нов, затевается не впервые. Лучше прислушаться, что думает молодежь. И опять в воздухе летела скука. Пока, значит, мое поколение научилось управлять сложными машинами, выращивать хлеб, не поддаваясь ни жару, ни холоду, переносить любые трудности — найдя место своим богатырским рукам, а вот со скукой справиться не в силах. И Тоня говорит: «Скучно».

— А почему, Тоня?

— Некуда скидать, в клубе никогда ничего нет, езда добилась, чтобы радиулу увезла ремонтировать.

И опять читатель скажет: снова о клубе. Сколько о нем говорить можно?

Клуб села Коновалово. Он во многом повторяет в себе другие клубы нашего района.

...Субботний вечер. Собирается оля молодежь. Перед кинофильмом играют в волейбол. И в кино ведут себя довольно-таки свободно: переходят с одного места на другое, выходят к двери покурить, громко разговаривают. После кино — единственное развлечение — танцы. И так каждый день — повторение и продолжение предыдущего. В клубе ни оформления, ни наглядной агитации. Вообще-то это еще и не главное, если бы не это называемое, надежное слово: скука. Обратимся к секретарю комсомольской организации Кате Михайловой. В поселке — 22 комсомольца. Почти никто из них не посещает клуб, комсомольские собрания проходят редко. Вместо того чтобы танцевать с собой оставшуюся молодежь, комсомольцы поодиночке заняты собой. Катя говорит о трудностях работы с комсомольцами на селе: «Собрать всех невозможно, все на сенокосе, а там уборка урожая. Хотя и зимой, когда больше свободного времени, никто не вытешит из родного гнезда». А в клуб-то ведь кто-то ходит. Вот провели же недавно вечер КВН, даже присутствовали артисты — пожилые жители села, шумно было, интересно, запомнилось всем. И не отговаривая это: все заняты на сенокосе. Сейчас Катя — комсорг организации, по сути дела, не может пока выполнять свои функции: на руках и грудной ребенок, и работа. Здесь, видимо, комсомольцам нужно подумать о своем будущем. Ведь ни для кого не секрет, что не придет никто развлекать их и предлагать какой-то таинственный путь к уничтожению давнишней скуки. Это могут объединиться сделать и комсомольская организация, и работники клуба, и актив школы. Сделать так, чтобы по вечерам, быстро упрямившись со своими домашними делами, тянулись в клуб, на яркий огонек лампочки, не только молодежь, но и остальные жители села, чтобы жизнь становилась радостнее, осмысленнее.

З. СОЛОВЬЯНОВА.



РУМЫНЬЯ. Учащиеся сельскохозяйственной школы города Фундулы на практических занятиях. Фото Аджерпресс—ТАСС.

ГЛАВНОЕ — НЕ БЫТЬ РАВНОДУШНЫМИ

Культурно-бытовое обслуживание граждан, своевременное удовлетворение повседневных запросов и запросов, наведение порядка на местах во многом зависит от работы местных выборных органов власти. И если в учебных комитетах, женских советах, товарищеских судах включены не последние и равнодушные, а полностью вовлеченные в каждое дело свое, то не остается в селах места беспорядкам.

В каждом селе есть такие органы, да не везде они работают так, как это нужно. В результате одни из них пользуются заслуженным уважением и авторитетом у сельян, о существовании же других люди и не знают. И не случайно на вопрос: кто у вас председатель женсовета — делаю удивленные глаза.

В селе Заречном женсовет второй год возглавляет бухгалтер А. Полякова. Свинарки, доярки, домохозяйки — всего 9 женщин, работают вместе с ней. Намечали план, и в круг вопросов, которым должен будет заниматься женсовет, включили вопросы школьные, воспитания детей в семье, о культурно-массовой организации досуга односельчан, бытовые (санитарные) вопросы уличной и жилищной (помещений) а также вопросы морали. Село разбито на микрорайоны и стали работать по несколько человек на каждом участке.

Прошла по квартирам, о неполадках сделала замечания, и они были устранены. Перед 1 мая на повестку дня встал вопрос: благоустроить село! И все члены парадным выпрыгивались строем победных оград, у домов посадили деревья.

Женсовет поучил работникам мелнунки и библиотечкару ругу

лжно выхлпать с бесалам, на фермы. Члены женсовета каждый на своем участке взяли на учет всех отстающих учеников и обязали родителей тщательным образом следить за их учебой, постоянно контролировать, оказывать необходимую помощь, бывать чаще в школе.

Хорошо работали на своих участках женщины Е. Кривильникова, В. Еремеева, П. Зубкова, Е. Еремкина, Е. Гарина, А. Воронинская. Они организовали ребят на помощь престарелым, да и сами принимали в этом непосредственное участие.

Неоднократно на повестку дня заседаний женсовета ставились вопросы морали, обсуждали недостойное поведение в семье и общественных местах того или другого односельчанина. Например, П. Кондратова не работала, жила на средства мужа. Но вместо того, чтобы в чистоте и порядке содержать семейный очаг, она злоупотребляла спиртным. На женсовете обещала исправить свое поведение, но слова не слержала. А женсовет не принял каких-либо других мер, не довел дело до конца.

Надо заметить, что в последнее время заречный женсовет снискал темпы и результаты своей работы. Члены его стали жаловаться на свою занятость, в это, дескать, побоянное дело, и пусть занимается им тот, кому делать нечего. А между тем круг вопросов, требующих применения усилий со стороны Заречного женсовета не сужался, и ко многому еще ему следовало бы приложить руки.

Главное — не быть равнодушными, не закрывать глаза на беспорядки.

З. ЗОРИНА.

ПАРТКОМОВ

Важнейшим звеном в подготовке к началу учебного года является подбор и подготовка пропагандистов. В прошлом учебном году у нас около 60 процентов пропагандистов имели высшее образование. Задача парткомов, партбюро в каждой, даже самой маленькой начальной школе, имеется ли кадры политпросвещения и физически карты различные картины, которые пропагандист сможет использовать для лучшего объяснения. Там же, где нет возможности для проведения занятий в вечерней школе, нужно оборудовать имеющиеся красные уголки и кабинеты политпросвещения, как классную комнату: установить столы, стулья и иметь материалы из истории КПСС, «Хрестоматия» по истории КПСС и политэкономии.

Например, на станциях Артыш-

та-1, Дуброво, в бригадах № 3 колхоза им. 21 партсъезда и № 2 колхоза «Россия» и других занятиях проводились в зданиях школ. Сама обстановка требовала от слушателей аккуратности в одежде и поведении. Кроме того, в каждой, даже самой маленькой начальной школе, имеются ли кадры политпросвещения и физически карты различные картины, которые пропагандист сможет использовать для лучшего объяснения. Там же, где нет возможности для проведения занятий в вечерней школе, нужно оборудовать имеющиеся красные уголки и кабинеты политпросвещения, как классную комнату: установить столы, стулья и иметь материалы из истории КПСС, «Хрестоматия» по истории КПСС и политэкономии.

Необходимо проанализировать работу методических советов при кабинетах политпросвещения за прошлый год, подобрать и утвердить работоспособный состав. В их состав целесообразно ввести преподавателей общественных форм политучебы, подобрать пропагандистских кадров, в создании условий для повышения общеобразовательного и идейно-теоретического уровня.

Успешное проведение подготовительных работ к началу учебного года — важная задача партийных и комсомольских организаций. Она будет способствовать дальнейшему улучшению деятельности системы партийного образования, коммунистического воспитания трудящихся.

В. КОРОВИН, зам. зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ...

В двух соревнующихся колхозах «Сибирь» и «Россия» с момента перевода скота на летние пастбища начали подготовку помещений к новому стойловому периоду.

О том, насколько это важно, знают в обоих хозяйствах. Так, например, несмотря на то, что обеспеченность кормами в прошлую зиму была достаточной, надо за весенние месяцы по сравнению с соответствующим периодом прошлого года значительно снизить. Причины были много: разбазаривание и неправильное использование фуража, неорганизованный вывоз скота в лагерь. Скакались, конечно, и слабая подготовленность помещений к минувшей зимовке, и низкий уровень механизации.

В нынешнем году, учитывая этот печальный опыт, руководители хозяйств побеспокоились заранее. Коровники, как в том, так и в другом хозяйстве, почти все новые, и для их подготовки требовалось лишь очистить помещения от навоза с вывозом его за пределы ферм, сделать малый ремонт, дезинфекцию и побелку.

В колхозе «Россия» все эти работы уже выполнены. С первых дней июля коровники готовы принять скот и, к сожалению, уже принимают: из-за нехватки мехловок в летнем лагере одной из бригад доить коров приходится в помещениях.

Заканчивается и подготовка телятников. В двух производятся капитальный ремонт: переставлены полы, обновляются покрытия. Остальные телятники уже готовы.

Несколько хуже идет подготовка к зиме в колхозе «Сибирь», но здесь и объем работы больше. Вместо недавно сгоревшего из-за неисправной электропроводки нового коровника полностью перестраивается старый, который ныне хотели снести (он был списан). Но темпы перестройки

оставляют желать большего.

Не сделана побелка и дезинфекция в остальных помещениях, да и в новом коровнике, который строители обещали сдать к осени текущего года, предстоит еще масса дел. Уже сейчас можно настлать полы, подводить молокопровод, монтировать автопоема. Но работы неизбежно почему откладываются.

Оправлены забота и беспорядочное правление колхоза и его председателя о кормах, но не следует забывать и о помещениях.

Один из важных факторов повышения продуктивности животноводства — механизация его процессов. С этой точки зрения больших различий между хозяйствами нет.

В «России» во всех бригадах уже несколько лет существует автопоема и мехлодка, а в «Сибирь» переход на механическое доение завершается к нынешней осени. С другой стороны, если у сибиряков уже ныне в одной бригаде будет осуществлена комплексная механизация животноводства, то у их соседей это планируется в следующем году. Нет смысла говорить о наездах, когда кадров не хватает. Дорогой будет и себестоимость произведенной продукции. Что касается ремонта оборудования на фермах, то в обоих хозяйствах оно завершено. Исключением составляют лишь два коровника в «Сибирь» и два телятника в «России».

В заключение остается сказать о том, что сейчас наступило такое время, когда горячая сенокосная пора прерывается вынужденными простоями, обусловленными непогодой. И тогда каждая минута, все свободные силы должны быть использованы для подготовки помещений и оборудования ферм к новой зимовке, ибо правая народная мудрость, говорящая: «Готовь саня летом, а телугу зимой».

В. ВОЛОДИН.



На снимке: подпольщик совхоза имени Калинина Саид Галеев работает всегда бесперебойно. Фото И. Сапожкова. Фотохроника ТАСС.

Пенсионер-бригадир

Давно на пенсии Иван Григорьевич Желтухин. Он раньше работал на всех участках сельского хозяйства. Особенно много пришлось потрудиться в животноводстве.

Трудные условия сложились в четвертой бригаде фермы № 2 совхоза «Рассвет». Руководители обратились опять к бывшему животноводу, чтобы он возглавил поддектив.

И. Г. Желтухин снова на работе. Несмотря на свои 65 лет, везде успевает Иван Григорьевич. Благодаря его стараниям, хотя пастбища выбиты, в целом по бригаде навоз составляют более 13 килограммов. Лучшие же доярки фермы, такие, как Мария Петровна Торгашева, наваливают по пуду от коровы своей группы, а С. И. Трехфедова — чуть меньше.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

По родной стране



В. КОРОВИН, зам. зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

Ульяновская область. Село Новая Майя известно жителям многих городов страны. Здесь имеется фабрика, выпускающая нетканые прошивные ковры-тафтинги для покрытия полов.

В этом году предприятие освоило изготовление ковров с использованием капрона. До конца года будет выпущено около 730 тысяч квадратных метров таких ковров.

На снимке: отделочный цех фабрики. Начальник цеха Ю. С. Баранов и контролер ОТК Т. П. Анисимова проверяют очередную партию ковров.

Ставрополье принимает хлеб

СТАВРОПОЛЬ (ТАСС). Хорошо подготовились к встрече урожая хлебоприемные пункты Ставрополья. В крае их емкости возросли на 173 тысячи тонн. Первые тонны зерна приняли новые элеваторы в Прикумске, Изобильном.

В закрома Родины поступили первые 30 тысяч тонн ставропольской пшеницы.

Каналы по заказам колхозов

АЛМА-АТА. (ТАСС). Миллион рублей — такова стоимость оросительных каналов, водопроводов и колодезь, построенных в Казахстане по заказам колхозов.

50-километровый магистральный канал Кент — Балдырек — одна из первых межколхозных гидротехнических новостроек республики. Его продолжили мелиораторы на средства трех сельхозартелей в Ленгерском районе Чимкентской области. Канал орошит около трех тысяч гектаров, занятых пшеницей, кукурузой и люцерной.

Из редакционной почты

НАША УЧИТЕЛЬНИЦА

В этом году мы закончили восемь классов. Шесть лет из них нашим верным другом и наставником была классный руководитель Кокшарова Алина Мироновна. Скольких хороших, нужных дел она нам за эти годы! Часто, когда окончились занятия, мы вместе с Алиной Мироновной собирались в круг и мечтали о будущем. А когда звенел последний звонок, возмущавший об окончании учебного года, забрасывали за плечи рюкзаки — уходили в поход. Время пролетало быстро, и вечером, уставшие, но полные впечатлений, возвращались домой. Как всегда, с нами была Алина Мироновна. Кончалась лето. Начался новый учебный год, и вновь на пороге школы встречала нас наш классный руководитель. Начались новые заботы, тревоги и радости. Все больше мы понимали и чувствовали, каким дорогим становится для нас этот человек! Скольких забой и волнений принесли мы ей за шесть лет! Вот и в этом году весна принесла ей двойной тревоги. В начале июня началась у нее весна, а у нас — весенние экзамены. Перед каждым экзаменом получали мы от нее открытки.

Мы желаем своей учительнице успехов, большого счастья. Тоня ПЕШНИНА, Тоня НАНУРОВА.

БОЛЬШОЕ СПАСИБО!

Мы живем в селе Бекове. Нам по 75 лет. Так что здорьем хвалиться не будем. И вот недавно нам решили помочь ученицы восьмого класса. Пришли Оля и Валя Апарачкины, Фая Ковышева, Зоя Чегошева и сказали: «Мы вам победим и вымоем».

И без лишних разговоров принялись за дело. Сейчас у нас в комнате чисто и светло. А на душе просто радостно. За это большое спасибо девочкам. Роман Киприянович и Прасковья Ильинична ШОЛТМЕР.

КРУПНЫЙ УСПЕХ В ПОЛЬЗУ МИРА

Наши консультации

О порядке отвода земельных участков под индивидуальное жилищное строительство

Приусадебные земельные участки колхозникам и другим гражданам — не членам колхоза отводятся в сельской местности из свободных земель приусадебного фонда колхоза по решению общего собрания членов колхоза в соответствии с проектом планировки и застройки сельского населенного пункта, утвержденным исполкомом районного Совета депутатов трудящихся, Рабочим и служащим совхоза и прочих сельскохозяйственных предприятий, а также другим гражданам в сельской местности отводятся участки из земель совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, организаций и учреждений по приказу директора или руководителя этого хозяйства по решениям райисполкомов.

Документами на право строительства и пользования приусадебным земельным участком в сельской местности, отводимым из земель колхоза, совхоза или другого сельскохозяйственного предприятия, являются: постановление общего собрания членов колхоза, приказ директора совхоза или руководителя другого сельскохозяйственного предприятия; акт отвода земельного участка; проект застройки приусадебного земельного участка и разрешение на строительство, выданное районным архитектором. Строительство жилого дома осуществляется по согласованному с районным архитектором типовому проекту. На застройщика возлагаются: благоустройство участка, устройство тротуара в пределах своего участка, постоянный уход и содержание в надлежащем порядке как участка, так и прилегающих к нему тротуаров и проездов в соответствии с правилами, установленными решениями исполкома районного Совета депутатов трудящихся.

Ф. ЕГОРОВ,
архитектор Беловского района.

На экранах телевизоров

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 июля.

МОСКВА, 11.00 Программа передач, 11.05 Для школьников. «Что такое хорошо и что такое плохо», 11.30 Теленовости, 11.45 «На огонек», 13.00. «Секретная команда «Бумеранг» Премьера телевизионного художественного фильма, ГДР, 5 серия, 14.00 Телевизионный календарь, посвященный Дню рыбака, 18.00 Программа передач, 18.05 Теленовости, 18.20 Творчество молодых, 18.50 Премьера телевизионного спектакля, 20.20 Эстрада наших друзей, 20.45 Киножурнал, 21.00 Заключительный концерт Киевского Государственного театра оперетты, 22.00 Международная товарищеская встреча по легкой атлетике между командами СССР, ГДР, Польши, 23.00 Первенство СССР по футболу, «Динамо» (Киев) — СКА (Ростов-на-Дону)

За редактора Н. В. ГУСЕЛЬНИКОВ.

предотвращение ядерной угрозы. Нельзя не вспомнить в этой связи, что в большей мере благодаря именно усилиям СССР пять лет тому назад в Москве стало возможным подписание договора о запрещении ядерных испытаний в трех средах. Затем был заключен договор, запрещающий использование космического про-

ситуация на Ближнем Востоке, вызванная захватническими устремлениями Израиля. Среди мер, предлагаемых Советским Союзом, находятся такие, как запрещение применения ядерного оружия, прекращение производства этого оружия, сокращение и ликвидация его запасов, ограничение и последующее сокращение средств

строфу у западного побережья Гренландии.

Подписание договора о нераспространении ядерного оружия и меморандум Советского правительства не оставили безучастными ни одну страну, ни одного человека, которому дороги судьбы мира. Крупными заголовками на первых полосах откликнулась на это событие пресса всего мира. Советский Союз сыграл исключительно важную роль в принятии договора о нераспространении ядерного оружия, пишет болгарская газета «Труд».

Меморандум Советского правительства, отмечает агентство Франс Пресс, направлен в конечном итоге ко всеобщему и полному разоружению. Парижская газета «Мондо», излагая текст этого документа, указывает, что его принятие привело бы, в частности, к сокращению военных бюджетов государств. Ту же мысль высказывает лондонская «Морнинг стар», по мнению которой предложения СССР позволяют снять с человечества огромное бремя страха и высвободить ресурсы для созидательного труда.

В. ЧУКСЕЕВ.

Беседа на международные темы

странства для военных целей. Вместе с договором о нераспространении ядерного оружия все это является практическими шагами в области ограничения гонки вооружений.

Теперь Советское правительство выступило с новой мирной инициативой: оно направило другим странам меморандум о некоторых неотложных мерах по прекращению гонки вооружений и разоружению. О насущной необходимости этих мер говорит и продолжающаяся эскалация грязной американской войны во Вьетнаме, и чреватая опасностью взрыва

доставки стратегического оружия. Ликвидация непосредственной опасности военного конфликта могли бы послужить также запрещение полетов бомбардировщиков с ядерным оружием на борту за пределами национальных границ, ограничение маневров подводных ракетносцев, ликвидация иностранных баз и ряд других мер. Еще живы в памяти события, когда американский бомбардировщик «растерял» груз ядерных бомб у берегов Испании, или другой бомбардировщик США с четырьмя ядерными бомбами на борту потерпел ката-

АЛЖИРЦЫ УЧАТ РУССКИЙ ЯЗЫК

Праздничное и приподнятое настроение царило в актовом зале Алжирского университета.

В зале, украшенном флагами Советского Союза и Алжира, негде упасть яблоку — так много пришлось русская речь Алжирские юноши и девушки собрались здесь, чтобы торжественно отметить окончание учебного года на курсах русского языка, организованных при Советском культурном центре в Алжире.

Стало доброй и хорошей традицией каждый год в этот день вручать слушателям, окончившим курсы, специальные грамоты, памятные подарки и сувениры. Так было и на этот раз, 80 человек получили документы, многие с отличием, о прохождении двухгодичных курсов, а еще 30 человек — об окончании занятий по усовершенствованию русского языка. Всего же с 1964 года, за четыре года работы, советские преподаватели привили любовь к русскому языку и литературе нескольким сотням алжирских граждан. Более 220 человек занималось на курсах в 1967—68 учебном году. Наплыв желающих записаться на курсы был таким огромным, что пришлось прекратить прием заявлений.

Учебный год на курсах при Советском культурном центре завершен. Он был трудным, но плодотворным. Лучшая иллюстрация тому — слова благодарности в адрес советских преподавателей от самих слушателей курсов:

«Мы благодарим наших учителей, — сказал алжирский юноша Анну Саид, — которые научили нас языку русского народа, языку страны, которая была и остается большим другом Алжира».

В. КОРЗЕЛЕВ,
корреспондент ТАСС,
Алжир.

Мы ждем тебя, МОЛОДЕЖЬ СЕЛА

Современное сельское хозяйство — сложное, многоотраслевое производство, управление которым требует знаний экономики, организации и планирования производства, где необходим систематический учет и анализ результатов производства.

В. И. Ленин учил, что в разные периоды развития на первый план выступает то одна, то другая сторона марксизма. Сейчас, когда наше общество ведет борьбу за высокую производительность труда, за все более полное удовлетворение материальных и культурных потребностей трудящихся, на первый план выступает экономическая сторона теории марксизма. Сельскохозяйственные предприятия переходят на полный хозяйственный расчет, в условиях которого основным показателем их работы является прибыль, рентабельность. Поэтому каждый специалист, каждый работник сельского хозяйства должен овладеть знаниями по экономике, анализу хозяйственной деятельности.

Планирование производства — это первый этап экономической работы, где нужны знания по земледелию, животноводству, механизации сельскохозяйственного производства, умение строить научно-обоснованные прогнозы развития совхоза или колхоза. Планирование исходит из данных учета, анализа фактически достигнутых результатов производства. Учет является вторым, итоговым этапом экономической работы, на котором изучаются, анализируются показатели работы предприятий, причины невыполнения или перевыполнения намеченных планов.

«Социализм — это прежде всего учет», — говорил В. И. Ленин. Смысл этих слов заключается в том, что бухгалтер исследует, анализирует работу бригад, ферм, предприятий в целом, вскрывает неиспользованные резервы, возможности и помогает претворять их в жизнь. Бухгалтерский учет в современных условиях — это

не застывшая наука, которая фиксирует результаты работы предприятия, а наука творческая, сложная, требующая квалифицированной подготовки. Сельское хозяйство испытывает недостаток в квалифицированных кадрах работников учета. Анализ состава учетных работников показывает, что большинство из них не имеет специального образования. Есть настоятельная необходимость в том, чтобы руководители хозяйств, районные организации серьезно занялись повышением квалификации бухгалтерских работников.

Нашему учету нужны свежие, молодые силы, люди думающие, которые за цифрами видели бы работу больших коллективов, умело способствовали дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства.

Подготовку специалистов бухгалтерского учета в сельскохозяйственном производстве осуществляет Новокузнецкий сельскохозяйственный техникум. В техникум принимаются лица, окончившие 8 классов — на первый курс и десять классов — на второй курс.

Окончившие 8 классов сдают вступительные экзамены с 1 по 20 августа по математике (устно) и русскому языку (диктант) и обучаются 3 года; окончившие 10 классов сдают экзамены по математике (устно) и русскому языку и литературе (сочинение) в объеме 10 классов и обучаются 2 года.

На заочное отделение прием производится на этих же условиях. Вступительные экзамены принимаются в три срока: в августе, сентябре и октябре.

Адрес техникума: г. Новокузнецк-1, переулок Народный, 7.

Прием заявлений производит приемная комиссия.

В техникуме работают спортивные секции: лыжная, велосипедная, легкоатлетическая, волейбольная и другие, работают предметные кружки, где учащиеся могут углубить свои знания по тому или иному предмету, работает художественная самодеятельность.

Добро пожаловать, молодые друзья!

Н. ВАЙГЕЛЬ,
преподаватель техникума.



Липецкая область. В городе Данкове состоялось открытие картинной галереи «Малой Третьяковки». Основу ее заложили уроженец Данковского района художник А. И. Плотнов, подаривший городу несколько своих картин. Его инициативу поддержало правление Союза художников РСФСР. И вот теперь здесь около 100 произведений живописи, графики и скульптуры. Среди них — картины С. В. Герасимова, П. П. Соколова-Скала, В. А. Серова и др.

На снимках: митинг по случаю открытия картинной галереи; в выставочном зале галереи.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), партжиэки — 07, ответ секретаря — 32, культуры и быта — 89, писем — 08 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 13252 Тип, г. Белова Тираж 6405 экз. Заказ 4176